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знання, розв’язуючи певні практичні проблеми. Всі студенти були активними учасниками процесу 

пізнання, формуючи професійне мислення на основі динамічно створених і розв’язаних спільними 

діями навчальних ситуацій, спостерігався високий рівень взаємно спрямованої активності 

студентів, емоційне та психологічне єднання учасників.  

Висновки. Таким чином, використання інтерактивних методів  у професійній підготовці 

майбутніх фахівців  створює умови для інтелектуального розвитку та самореалізації особистості. 

Ділова гра, як метод інтерактивного навчання, дозволяє розглянути проблему в умовах, 

наближених до реальних; майбутні фахівці мають можливість вбачати ситуацію зсередини, 

вдосконалювати вміння взаємодіяти з іншими людьми, приймати самостійні рішення, отримувати 

безперервний зворотній зв’язок. 
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Вступ. Сучасні умови диктують певні вимоги до підготовки висококваліфікованих 

фахівців, які матимуть високий рівень освіти й культури і передбачає як засвоєння 

нагромадженого людською цивілізацією й культурою досвіду, так і формування його професійно 

важливих якостей. Особливої уваги потребує професійна діяльність педагогів та майбутніх 

викладачів, бо вона є дуже складною як за своїм змістом, так і за своєю формою. Це обумовлює 

довготривалий процес становлення і розвитку сфери професійної діяльності. 

Мета дослідження полягає у визначенні сутності та ролі особистісних та професійних 

якостей викладача вищої школи, що сприятимуть удосконаленню його педагогічної діяльності та 

позитивним змінам у взаємодії із суб’єктами освітнього процесу. 

Матеріали та методи. Питання якостей особистості є одним з основних компонентів 

підготовки майбутніх фахівців. Аналіз літературних джерел дозволяє свідчити, що якість 

особистості – це існуюча тривалий час характеристика, яка проявляється в поведінці індивіда в 

різноманітних ситуаціях. Якість фахівця, зокрема, викладача вищої школи, є сукупністю найбільш 

суттєвих, відносно стійких його властивостей та характеристик, що обумовлюють готовність до 

виконання певних соціальних та професійних функцій.  

Під професійно важливими якостями особистості, маються на увазі суттєві психологічні 

характеристики, до яких певна професійна діяльність висуває підвищені вимоги.  

Стосовно особистісних якостей, слід відзначити, що для успішної роботи із здобувачами 

освіти викладач має бути цілеспрямованим, ініціативним, дисциплінованим, вимогливим до себе 

та інших.  

Аналіз досліджень проблеми особистості свідчить також про те, що всі основні риси 

особистості тісно пов’язані між собою, але провідна роль належить світогляду й спрямованості 

особистості, її мотивам, що визначають поведінку й діяльність людини – це дозволяє серед рис і 

характеристик викладача визнати провідними соціально-моральну, професійно-педагогічну й 

пізнавальну спрямованість.  

Щодо моделі викладача… 

Щодо загальних вимог до майбутнього викладача слід підкреслити наявність:  

– професійної компетентності, що базується на спеціальній науковій, практичній та 

психолого-педагогічній підготовці;  
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– загальнокультурної та гуманітарної компетентності, що містить знання основ світової 

культури, гуманістичних особистісних якостей, відповідальності за результати власної діяльності, 

мотивації до самовдосконалення;  

– креативності, що передбачає сформованість нестандартного мислення, володіння 

інноваційною стратегією та тактикою, гнучкої адаптації до змін змісту та умов професійної 

діяльності;  

– комунікативної компетентності, що містить розвинуту мову та мовлення, володіння 

іноземними мовами, сучасними засобами зв’язку та основами комп’ютерної грамотності, вміння 

складати ділові папери і т. ін.;  

– соціально-економічної компетентності, що передбачає володіння основами сучасної 

економіки, знання законів бізнесу, азів екології та права.  

Отже, згідно з сучасною парадигмою вищої освіти педагогічна освіта є базовою для будь-

якого фахівця, причетного до навчання, виховання, розвитку та соціалізації людини. Підготовка 

майбутніх викладачів та формування їх особистісних та професійних якостей відбувається завдяки 

багатоваріантним освітнім програмам та проектам з проблем педагогічної майстерності, 

інноваційним технологіям, інтерактивним формам і методам навчання, інформаційним 

технологіям, досягненнями в теорії та практиці педагогіки і психології, методики навчання і 

виховання, викладання за дистанційною формою навчання.  

Висновки. В ході дослідження висунуто і обґрунтовано думку про необхідність 

формування особистісних та професійних якостей майбутніх викладачів, що сприятиме 

підвищенню рівня їх професійної компетентності. Особливо здобувачі, що отримують  

педагогічну освіту в магістратурі з освітньої програми «Педагогіка вищої школи» мають набувати 

такий важливий потенціал як самоактуалізація, що допомагає стати гарним і першокласним 

викладачем у закладах вищої освіти. 
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Вступ. Відомо, що професійна діяльність фармацевта тісно пов’язана із спілкуванням як з 

відвідувачами аптеки, так і з колегами, керівництвом, лікарями тощо. Тому розвинуті 

комунікативні якості, вміння і навички вкрай необхідні фахівцю фармації. Багато в чому 

ефективність професійного спілкування фахівця зумовлюється тим, який стиль спілкування він 

обирає у якості провідного у своїй діяльності.  

Мета дослідження. Провести психодіагностичне дослідження провідних орієнтаційних 

стилів спілкування студентів-майбутніх фармацевтів. 

Матеріали та методи. Для досягнення поставленої мети ми використали тест-

опитувальник «Визначення орієнтацій стилів спілкування» С. О.  Пархоменка. У дослідженні 

прийняли участь 20 студентів 1 курсу спеціальності 226 Фармація, промислова фармація, освітньої 

програми «Фармація» (для молодших спеціалістів) денної форми навчання, серед яких 16 дівчат та 

4 юнаків.  

Обрана нами психодіагностична методика дозволяє визначити такі стилі спілкування: 

1) орієнтація на дію – характерне обговорення результатів, конкретних питань, поведінки, 

відповідальності, досвіду, досягнень, вирішень. Люди, які володіють цим стилем, 

прагматичні, прямолінійні, рішучі, легко переключаються з одного питання на друге, часто 

схвильовані; 


